

忠州日报

唱响主旋律 弘扬正能量

忠州新闻网 <http://www.zzxw.net>

主管主办:中共忠县县委 编辑出版:忠县融媒体中心 准印证号:(渝)2023520 新闻热线:5424 5424 新闻采编QQ群:105367561

2025年5月

28

星期三

农历乙巳年五月初二

第61期

(总第5277期)

为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献忠县力量

重庆铁路投资集团调研组一行来忠调研

周业军带队 李电介绍情况 徐海波参加

本报讯(记者余鸿)5月27日下午,重庆铁路投资集团党委书记、董事长周业军一行前来我县调研渝万高铁忠县站综合客运枢纽项目推进等情况。

县委书记李电介绍相关工作。县委副书记、县长徐海波,重庆铁路投资集团党委委员、副总经理胡免镒参加。

通过实地查看和听取汇报后,周业军对渝万高铁忠县段和忠县站综合客运枢纽项目建设工作给予充分肯定,同时现场协调解决项目推进中遇到的困难和问题。他指出,渝万高铁既是长江经济带的重要通道,也是

沿线群众的合法权益,确保社会大局和谐稳定。要加强安全管控,进一步压实各方安全生产责任,加强安全生
产教育培训,严格落实安全生产各项措施,扎实开展安全隐患排查整治,全面筑牢安全生产底线。

李电对重庆铁路投资集团一直以来对忠县发展的关心支持表示衷心感谢,对周业军书记一行的到来表示诚挚欢迎。他指出,渝万高铁建设将推动忠县步入“高铁时代”,百万忠县人民的“高铁梦”即将成真。忠县将进一步深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,认真贯彻落实市委六届历次全会精

神和市委书记袁家军调研忠县指示要求,深化落实全县“1116”总体工作思路,牢固树立“围着企业转,盯着项目干”的理念,深入落实重点项目“四专”等机制,按照重点项目“十个抓”工作要求,紧盯目标任务,强化要素保障,及时纾困解难,高质高效推进渝万高铁各标段和忠县站综合客运枢纽项目建设,着力打造“最美高铁站”,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献忠县力量。

副县长成波,重庆铁路投资集团相关部室、渝万铁路公司、中铁二院重庆公司、渝万高铁项目部,县级有关部门(单位)负责人参加。

聚焦
千亿元工业 千亿GDP

5月27日,重庆市忠县国家现代农业产业园柑橘精深加工车间生产设备调试完备并投入试生产,标志着忠县橙汁产业链进一步增强。

重庆市忠县国家现代农业产业园重庆市食品及农产品加工产业重大项目之一,主要建设内容有柑橘分拣车间、柑橘精深加工车间、柑橘交易中心、多温冷库等。柑橘分拣车间已于去年11月建成投运,柑橘交易中心大数据平台于今年4月建成投入运行,多温冷库厂房主体已经完工即将安装设备。

据了解,重庆市忠县国家现代农业产业园柑橘榨汁产能为日处理原料果约1500吨,占西南地区产能约50%,将对忠县加快打造“橙汁之都”起到重要作用。记者余鸿摄

重庆市忠县国家现代农业产业园橙汁加工试生产



雷亚平开展2025年第二季度巡河时强调 以扎实举措让磨子湖湖清岸绿景更美

本报讯(记者周小军)5月26日,县人大常委会主任雷亚平到东溪河磨子土家族乡磨子湖开展2025年第二季度巡河工作时强调,要严格落实河长制工作要求,切实抓好水岸共治,全面提升治水成效,以实际行动和扎实举措让磨子湖湖清岸绿景更美。

第1眼TV-华龙网讯(记者李舒张佳要)近日,重庆市政府新闻办举行“扛起新使命 谱写新篇章”系列主题新闻发布会(第七场)——重庆市养老服务体系建设新闻发布会。市民政局相关表示,市民政局把“15分钟养老服务圈”建设纳入年度重点工作安排,印发《重庆市推动15分钟养老服务圈建设实施方案》,明确到2029年目标任务,重点实施“十大行动”,全面融入“15分钟高品质生活服务圈”。

实施三级养老服务网络打造行动。区县层面,建设综合养老服务管理平台,乡镇(街道)层面,建设区域性养老服务中心,村(社区)层面,大力发

展社区嵌入式养老服务设施,通过上下贯通、合理配置资源,打造群众周边、可感可及的养老服务网络。

实施社区养老服务综合体建设行

动。出台利用闲置资产推动养老服务建设操作办法,盘活存量资产发展养老服务,鼓励社会力量参与打造社区

建设“15分钟养老服务圈” 重庆重点实施“十大行动”

“十大行动”

1. 实施三级养老服务网络打造行动
2. 实施社区养老服务综合体建设行动
3. 实施公办公养服务机构增效行动
4. 实施普惠型养老服务扩面行动
5. 实施老年食堂可持续运营行动
6. 实施社区老年大学培育行动
7. 实施社区助浴助洁拓展行动
8. 实施社区居家养老服务提升行动
9. 实施智慧养老服务行动
10. 实施养老服务人才扩容行动

养老服务综合体,为老年人提供吃饭、洗衣、理疗、娱乐、住宿等一站式服务。

实施公办公养服务机构增效行动。健全公办公养机构收入管理、绩效激励等运营机制,支持其在做好兜底保障基础上,向社会开放空余床位。支持区县改造提升一批乡镇敬老院,通过公建民营等方式扩大优质养老服务供给。

实施社区养老服务综合体建设行动。出台利用闲置资产推动养老服务建设操作办法,盘活存量资产发展养老服务,鼓励社会力量参与打造社区

山”理念,持续抓好湖岸边坡绿化美化、治污清漂、日常巡查等常态管护工作,积极打造水清岸绿景美的水环境,真正唱响“磨子山水”新名片。要以打造磨子湖休闲旅游为撬动,进一步加强磨子湖乡村特色文化呈现,切实推动乡村振兴农文旅融合发展示范建设,努力实现生态、经济、社会效益的共生共赢。

当天,雷亚平还就第一季度巡河中发现的金星水库渗漏、蓄水不足、面源污染等问题的推进解决情况进行了详细了解。



老年教学点,开办书画、舞蹈等课程,构建家门口“助学”供给机制。

实施社区助浴助洁拓展行动。鼓励物业、家政、数字化等企业跨界融合,培育老年助浴、助洁专业化服务机构。深化流动助浴车等业态发展,通过政府购买、慈善支持等形式,为特殊困难老年人提供助浴助洁服务。

实施社区居家养老服务提升行动。以居家失能照护为重点,支持家庭养老床位与家庭病床联建。依托农村互助养老点,利用公益性岗位配备“护老员”,结对帮扶居家失能特困人员等特殊困难群体。

实施智慧养老服务行动。健全“渝悦·养老”服务平台功能,推动老年人能力综合评估、高龄津补贴免申即享、智慧养老院等场景在区县落地落细。

实施养老服务人才扩容行动。启动养老服务职业评价工作,探索在中高等职业院校开展养老服务类专业公费生培养试点,首批100名智慧养老公费本科生招收即将落地。

医院免陪照护服务启动试点

新华社北京消息(记者李恒)国

家卫生健康委办公厅、国家中医药局

综合司和国家疾控局综合司近日联合

印发《医院免陪照护服务试点工作方案》。

方案提出,在各地人口老龄

化程度较深的城市等,优先确定在老

年住院患者占比较高的、免陪照护服

务需求较大、工作基础较好的三级医

院,开展免陪照护服务试点工作。

免陪照护服务主要指患者住院

期间,在患者或其家属知情同意且自

愿选择的基础上,根据患者病情和生

活自理能力等,由护士或医院聘用医

疗护理员提供的生活照护服务。

需求较大、工作基础较好的三级医

院,开展免陪照护服务试点工作。

免陪照护服务主要指患者住院

期间,在患者或其家属知情同意且自

愿选择的基础上,根据患者病情和生

活自理能力等,由护士或医院聘用医

疗护理员提供的生活照护服务。

需求较大、工作基础较好的三级医